
Ad-Soyad: MAT152- MATEMATİK ANALİZ-II- FINAL ÇALIŞMA SORULARI-I 2020-BAHAR

S1. 1+x+x2+· · ·+xn =
xn+1 − 1

x− 1
eşitliğinden yararlanarak

(a) 1 + 2x+ 3x2 + · · ·+ nxn−1

(b) 12x+ 22x2 + 32x3 + · · ·+ n2xn

toplamlarını bulunuz.

S2. f(x) =
2

x2 − 1
fonksiyonu için f (100) bulunuz.

(YG:
2

x2 − 1
=

1

x− 1
− 1

x+ 1
şeklinde basit kesirlere ayırı-

nız.)

S3. Ortalama Değer Teoremini kullanarak x > 0 için

x

1 + x
< ln(1 + x) < x

eşitsizliğinin doğru olduğunu ispat ediniz.

S4. 0 < a < b olmak üzere, n > 1 için (n ∈ N )

nan−1(b− a) < bn − an < nbn−1(b− a)

eşitsizliğinin doğru olduğunu ispat ediniz.

S5. f : D → R fonksiyonu a ∈ D noktasında türevlenebilir
olsun. Bu taktirde

lim
h→0

f(a+ h)− f(a− h)
2h

= f ′(a)

olduğunu gösteriniz.

S6. f : D → R fonksiyonu için f ′(a) ve f ′′(a) var olsun. Bu
taktirde

lim
h→0

f(a+ h) + f(a− h)− 2a

h2
= f ′′(a)

olduğunu gösteriniz.

S7. a0, a1, · · · , an real sayıları

an
n+ 1

+
an−1
n

+ · · ·+ a1
2

+ a0 = 0

eşitliğini sağlamaktadırlar. Bu taktirde

anx
n + an−1x

n−1 + · · ·+ a1x+ a0 = 0

denkleminin (0, 1) aralığında en az bir reel kökü olduğunu
gösteriniz.

S8. f : [−5, 5] → R diferansiyellenebilir bir fonksiyon ve
∀x ∈ [−5, 5] için f ′(x) 6= 0 olsun. Bu taktirde f(−5) 6= f(5)
olduğunun ispat ediniz.
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S9. ∀x ∈ (0, π2 ) için aşağıdaki eşitsizliği ispat ediniz:

2

π
x < sinx < x.

S10. f fonksiyonu

f(x) =

{
x sin( 1x ) eğer x 6= 0
0 eğer x = 0

şeklinde verilmektedir. f fonksiyonun x = 0 da sürekli ama
türevlenemediğini gösteriniz.

S11. f fonksiyonu

f(x) =

{
x2 sin( 1x ) eğer x 6= 0
0 eğer x = 0

şeklinde verilmektedir. f fonksiyonun x = 0 da türevlene-
bildiğini gösteriniz.

S12. f fonksiyonu

f(x) =

{
ln( 1+x1−x ), |x| < 1 ise
ln(x+1

x−1 ), |x| > 1 ise

şeklinde verilmektedir. f fonksiyonun grafiğini ciziniz.

S13. ∀x > 0 için aşağıdaki eşitsizliği ispat ediniz:

log x < x.

S14. f : [a, b] → R fonksiyonu diferansiyellenebilir ve
f ′(a) < C < f ′(b) olsun. Bu taktirde f ′(c) = C olacak
şekilde bir c ∈ (a, b) olduğunu gösteriniz.

S15. Aşağıda verilen grafik size neyi anlatıyor?

y = f(x)

x

y
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•
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Bir matematikçi sanmaz fakat bilir. Inandrmaya çalmaz çünkü

ispat eder. Güveninizi beklemez. Belki dikkat etmenizi ister.
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